值班主任:陈晨 编辑:常元慧 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

在刚刚过去的春节,旅游市场可谓人气火爆、一"位"难求。记者发现,春节过后,国内 游、出境游均大幅度降价,部分线路价格甚至缩水一半,旅游市场也回归一年中的淡季。 能避开"人山人海",出游成本也低,来一次说走就走的旅行,不失为一个好选择。



□ ■ 多地机票价格堪比"白菜价"

携程、同程、去哪儿等多家在线旅游平台的数据显示,近 几年春节旅游高峰过后的几周,都是适宜错峰出游的时间节 点,机票、酒店、跟团游、租车等出游价格降幅较为明显。

从去哪儿数据来看,近期出行旅客主要有三种,一是延迟 返工的旅客, 热门出发地为海口、三亚、昆明、哈尔滨等; 二 是公务、商务旅客, 热门出发地为上海、广州、北京、成都、 深圳等;三是返校学生,出发地覆盖较广;旅游客源占比明显 降低,因此,部分旅游线路出现低价票。

出发城市中,长三角地区降幅更明显,宁波、无锡、上 海、杭州、南京机票降幅达五成,湛江、石家庄、天津、北 京、长春、沈阳等城市也降价明显; 从目的地来看, 三亚、西 双版纳、海口、丽江、昆明位列降幅前五, 均超过五成, 排名 较靠前的均为热门旅游目的地。

机票方面,春节期间,北京飞三亚经济舱全价票售罄,公 务舱全价票上万元。形成鲜明对比的是,以3月4日为例,北京 飞三亚机票价格400元-500元,经济舱票价打1.2折左右;北京 飞重庆的机票价格最低为290元左右,经济舱票价打1.1折,堪 称"白菜价"

出境游方面, 机票"白菜价"也不算新鲜事。近日, 有消 费者在携程搜索上海飞日本机票时发现,3月份多个时间段, 从上海飞大阪机票价格仅为个位数,最低8元,含税价为410元 左右。携程相关负责人对此表示:"此类特价机票,主要受供 需关系影响, 热门城市在春节出游高峰过后, 游客流量快速下 降, 航空运力出现过剩的情况。3月份, 用户有较大概率捡漏 到此类特价机票。

02 热门旅游目的地酒店价格下降

11-1

0

数据显示,春节过后多地酒店房价应声下降。例如哈尔 滨、南京、洛阳、开封等春节假期热门旅游目的地,目前至3 月中旬酒店均价较春节假期降幅达四成至五成, 三亚、西安、 杭州、泉州等城市酒店均价降幅达四成至六成。

在哈尔滨、多家酒店回落至平日价格。如春节每晚起价达 1229元的桔子水晶哈尔滨西站万达广场店,近期入住价最低 469元,靠近哈尔滨著名景点中央大街的另一家四星级酒店春

节起价为1013元,平日入住价559元。

途家平台数据显示,春节后民宿预订价格更划算,每晚平 均支付价格同比春节下降超三成。其中,苏州、厦门、珠海、 宁波、无锡、嘉兴、北海等地民宿价格下降幅度超五成。

此外,多家旅游在线平台、航空公司均推出错峰出游促销 活动。3月24日前,携程旅游推出酒店促销优惠券;同程推出 最高260元的国际机票出行权益,前往新马泰旅行的游客,还 能以9.9元的优惠价格抢购100元新马泰往返机票专属补贴。

03跟团游价格出现"腰斩"

跟团游方面,携程数据显示,春节假期后至3月初,多个 目的地跟团游价格下降三成至五成,甚至三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格出现"腰斩"。

出游主题方面,温泉私汤、赏雪玩冰、户外游乐等多 样产品均开始迎来价格洼地。不少度假景区在春节过后 推出了"囤票"划算价。比如北京环球度假区、上海迪 士尼度假区、广州长隆野生动物世界分别针对错峰游推 出了早鸟门票优惠或者购票送餐饮券等活动。

作为错峰滑雪的目的地,新疆乌鲁木齐租车价格也 大幅下降,从目前到3月中旬,25元起步即可在携程租车 和到SUV车型。

同程旅行相关负责人表示, 3月为春节后的错峰游时 段,国内各大景区、目的地体验更好,适合看重性价比的银 一族及寒假尚未结束的学生群体出游。

业内人士提醒,酒店和机票的费用占了旅行开支的一 半甚至更多,一般每年的"双十一"或者旅游淡季时,旅 游在线平台和航空公司会有促销活动,此时购买机票、 酒店等早鸟套票的价格是旺季价格的1/3-1/2, 非常 划算,选择淡季出游的消费者可提前规划后面的 假期。同时,业内人士预测,今年暑期将迎来 出境游热潮, 打算暑假出行的消费者可以开 始准备了。





莫负春光好时节 踏春赏花正当时

暖春三月,万物复苏,全国各地百花盛开, 莫负好春光,一起出去旅游赏花吧!还不知道去 哪里?给大家推荐几个赏花胜地。

◆西藏林芝 桃花 花期:3月下旬-4月中旬

林芝的桃树有很多寿命已经千余年, 桃树树 体高大, 齐齐绽放时, 可想必然是颇为壮观美 丽。这里的桃花不是同时盛开的,一般波密桃花 谷盛开最早,而嘎拉桃花村是"西藏林芝桃花第 一村",也是林芝桃花节的主会场。

◆云南罗平 油菜花 花期:2月-4月

不同于婺源油菜花的清新秀美, 罗平油菜花 漫山遍野,辽阔无垠,带着高原的开阔大气。80 万亩油菜花海绵延数十里,登上县城东北方向的 金鸡峰,俯瞰油菜花田,稍远处有孤峰拔起,十 分壮阔。

◆贵州平坝 樱花 花期:3月中旬-4月初

这片樱花海曾被BBC誉为"蓝色星球上最美樱花园之一"。数以万计的樱花树,在春风中轻 轻摇曳, 绚烂的花瓣如雨般飘洒, 构成了一幅粉 白色的花海。

◆四川丹巴 梨花 花期:3月中旬-4月初

丹巴藏寨是丹巴藏族村落特有的建筑, 藏寨 里的古树梨花,盛放如雪,阳春三月景色绝美, 还可以体验藏族风情。

◆新疆 杏花 花期:3月下旬-4月初

在新疆, 赏杏花主要有四个地方: 帕米尔高 原大同乡沿线、伊犁地区新源县吐尔根、霍城大 西沟野果林、吐鲁番的托克逊县。各地花期也有 所不同,每年因为气候不一样,所以花期也有变 本报综合

全国多地景区官宣3月免票、优惠游

为了在春天第一波"上分",3月1日起,全 国多个景区官宣了3月免票、优惠游的好消息。收 好这份春日出游攻略。

杭州 即日起至3月31日,游客前往良渚古城 遗址公园、瑶山遗址公园、老虎岭遗址公园、径 山花海景区游玩,可享首道门票免费优惠。

苏州 即日起至3月10日,游客可免费游览震 泽古镇景区。

福建 即日起至4月30日,武夷山景区面向全

川省阿坝、甘孜、凉山和攀枝花"三州一市"将 推行国有4A级及以上旅游景区门票"买一送 、国有4A级以下旅游景区门票全免的优惠政 策。此外, 3月31日前, 四川资阳市安岳县安岳石 刻・圆觉洞景区、安岳石窟・卧佛院景区将面向 全国游客免费开放。

西藏 即日起至3月15日,游客可免费预定、 参观布达拉宫。参观时间为上午9时30分到下午3 本报综合

时20分。游客需提前十天登录"布达拉宫票务预订系统"微信小程序预约门票。参观当天需提前1 国游客免门票(不含观光车票和竹筏漂流票)。 四川 据"四川发布"消息、3月31日前、 小时到达布达拉宫正门安检。